

母亲欲与子同“肝”渡难关引关注

# 滕州市民建微信群募善款

晚报讯 (记者 姚付林) 10日,本报以“母亲欲与子同‘肝’渡难关”为题,报道了滕州男婴王钰东出生3个月得重病,母亲赵伟伟欲捐肝救子,并匹配成功,但高额医疗费,又让一家陷入了困境的事件。新闻见报后,引发了市民的广泛关注。昨日,记者了解到,滕州市民张培文通过建微信群的方式,和爱心人士一起,募集善款给

王钰东治病。几天时间里,就筹集了7000多元。

“起初是为小钰东感到惋惜,毕竟出生才3个多月,其次是为他的遭遇感到心痛,后来便有了帮助他们的念头。可毕竟一个人的力量是有限的,我就想起了利用微信群,让好心人共同献爱心来帮助他。”张培文说,他建的“日行一善”群,每天平均筹集善款一千余

元,而这些善款,都是爱心人士10元、20元、30元,一点一点积起来的,“建群的唯一目的就是为救助孩子募集善款,不限定额度,积少成多,大家的力量最终能汇聚一条充满爱的河流。单单通过微信群就已经筹集了7000多元,加上轻松筹已经筹集了近十万元善款。”

捐款者有企业老板,有教师,有打工者,还有学生,他们的善举

让小钰东的母亲很是感激。“感谢好心人,小钰东的生命,是大家给的,他病好以后,长大了一定要好好报答好心人的救命之恩。”小钰东的母亲说,小钰东由于肝脏受损,医生不建议他吃药,只能等到体重达到一定重量后才能进行肝脏移植,“孩子肝脏受损,无法恢复肝脏功能,目前唯一的方法就是进行移植。移植最佳时期是孩子6个

月左右,20号之后我就去医院预约手术。”



服务业招工只敢说待遇,不敢提要求

## 高工资高福利难抵“用工荒”

晚报讯 (记者 张琛) “餐馆正月初八就开门了,可年前回家的员工们,迟迟不上班,没办法,只能重新招人了。”市中区华山路一家餐馆的负责人无奈地说,这十来天,算账、端盘子等都是他一个人“上”。15日,华山路、青檀路、振兴路等多条路段的几十家餐饮店外,都打出了招聘广告,大量招工。高工资、高福利、带薪休假、包食宿……为了招聘人才,老板们使出浑身解数,大部分招聘广告上对员工什么要求都没有,有的还标注了急聘、奖金等字样。

“服务员难招,哪敢标那么多要求,就怕把人吓跑了。”振

兴路上一家餐饮店的经理表示,“现在店里至少还缺3个服务员和两个面点师傅。”同样急缺服务员的,还有位于人民路上的一家足浴店,该店负责人表示:“回家过年的服务员,只回来了三分之二,真是急死人了。”

“我们公司刚刚参加了一场招聘会。”解放路上一家商贸公司人事部门负责人表示,公司涉足医疗、宾馆、制药等多个行业,因为春节后很多员工辞职,所以需要补充新人,像服务员、清洁工、营销人员、秘书等岗位都在招。可即便是“月薪2000元至5000元,包吃包住,过节发放福利”,招工效果也一般。

市人社部门工作人员介绍,按往年惯例,有不少务工人员在春节后会重新选择工作,而技术工种如焊工、电工、车工、厨师、驾驶员等行业企业要想避免“用工荒”,除了加工资、提高福利外,还应让员工有归属感,有不断提升的平台,才能留得住人才。



## 汽油迎来今年“第一涨”

每升上调4分钱,加满50升油箱多花2元钱

晚报讯 (记者 张琛) 15日零时起,国内成品油价格迎来鸡年“第一涨”,调整后我省油品最高零售价为,92号6.51元/升,95号6.98元/升,92号汽油和95号汽油每升上调0.04元。调价后,加满50升的油箱要多花2元钱。

上次油价调整是1月26日(腊月二十九),国家下调成品油零售价,汽油下调70元/吨,柴油下调70元/吨,平均到每升也就是下调五六分钱。市中区龙头路

上一加油站的负责人表示,这次成品油调价窗口开启,汽油、柴油每吨将上调50元。由于中石油此次上调油价幅度不大,采访中,不少车主对此反应冷淡,15日下午,该加油站内并未出现排队加油潮。当天,记者走访市区多个加油站了解到,尽管前来咨询油价是否上涨的车主很多,但没有出现抢着加油的情况,加油站的销售情况变化不大。

一位正在龙头路一加油站加

油的车主说,他的车每天耗油40多升,现在92号汽油上调了0.04元,一天也多不到两块钱。另一位车主则表示:“好在涨幅不大,要是每升涨四五毛钱,对我们开车的人影响可就大了。”



## “春风行动”

15日,在台儿庄区人力资源服务市场“春风行动”招聘会上,40多家企业进场招聘,提供普工、技术工、销售、服务、财会和文秘等2500多个就业岗位,800人次前往求职。(特约记者 张严新 通讯员 孟梅 摄)

## 找小饭桌,看看公示名单再定

登记的404家已在校门口和门户网站发布

晚报讯 (记者 张莉萍 摄影报道)眼下,我市中小学迎来了新学期,学校食堂、校园内食品经营户也恢复了营业。给孩子选个放心的小饭桌成为不少家长的头等大事。为此,市食药监部门在开学前后对学校、幼儿园食堂、学生小饭桌及学校周边食品安全进行了全面监督检查,并公布了辖区内登记的404家学生小饭桌,同时将学校周边登记的学生小饭桌名单在各中小学校门前醒目位置和门户网站予以公示,方便学生及家长选择。

登记的学生小饭桌中,市中区258家,滕州市66家,山亭区8家,峄城区39家,薛城区30家,台儿庄区3家。此次检查,重点检

查学校食堂、学生小饭桌及学校周边餐饮摊贩的索证索票、进货查验、台账记录、清洗消毒、健康查体、饭菜留样等制度的准备落实情况,确保学校食堂持证率达到100%,学生小饭桌达不到办证标准的要实行备案制。

对各区(市)学校、幼儿园食堂及学生小饭桌食品安全检查情况进行督查和飞行检查。特别是经营者食品安全法定责任落实情况和《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》的实施情况进行督查,对检查发现的问题责令相关单位及时整改,对检查发现的违法行为依法及时查处。

## 别忘给孩子接种麻疹疫苗

晚报讯 (记者 张琛)近日,记者从市疾病预防控制中心获悉,春季是麻疹的高发季节,预防麻疹最有效的方法是接种含麻疹疫苗,目前我省执行3剂次免疫程序,即8月龄接种麻风疫苗,1岁半接种麻腮风疫苗,6岁接种麻腮风疫苗。

据了解,麻疹是由麻疹病毒引起的呼吸道传染病,冬春季节高发,严重危害儿童健康。孩子从出生后到6个月的时候,从母亲胎传的抗体逐渐降低,到8个月的时候,几乎没有麻疹抗体,如果不及

时接种,当遇到有麻疹病毒传播的时候极易感染麻疹。如有人3个月内接种过免疫球蛋白者,应待接种免疫球蛋白后3个月再行补种;有感冒、发热等症状,待恢复健康后进行补种。

儿童应减少在公共场所活动的时间,平常养成良好的个人卫生习惯,经常开窗通风换气,保持室内空气清新、流通,如周围有人得了麻疹,应做好隔离,避免与其密切接触。同时,加强锻炼身体,多补充维生素。